

«МОЛОДЁЖЬ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ТЕХНИКА В XXI ВЕКЕ»

Секция «Социально-философские проблемы сельскохозяйственной деятельности».

Седьмой год подряд в нашем университете проводится международный форум молодёжи «Молодёжь и сельскохозяйственная техника в XXI веке». Форум проходит под эгидой Министерства образования и науки, молодёжи и спорта Украины, Министерства аграрной политики и продовольствия Украины, Харьковского национального технического университета сельского хозяйства имени Петра Василенка.

В работе форума принимают участие студенты, бакалавры, магистры аспиранты, молодые учёные. На основании поступивших материалов издаётся сборник тезисов докладов.

Исходя из научных направлений, сформировано 19 секций. Среди них, постоянно работающая под руководством проф. Л.В. Фирсовой, секция «Социально-философские проблемы сельскохозяйственной деятельности».

С каждым годом растёт количество студентов, участвующих в её работе. В этом году 58 студентов приняли участие в работе секции. Под руководством преподавателей кафедры ЮНЕСКО «философия человеческого общения», философии и истории Украины доцентов: Л.А Сухих, Н.Я. Мокрецово́й, И.П. Чер-

ных, Н.П. Москалёвой, Е.Р. Бабичева; старшего преподавателя Л.И. Тараненко, ассистента Г.Ю. Омельченко студенты разных курсов и факультетов подготовили 26 публикаций тезисов докладов по социально-философским проблемам сельскохозяйственной деятельности. Секция прошла успешно и продуктивно. Об этом свидетельствуют выступления 18 докладчиков, что можно назвать своеобразным рекордом, так как все выступления были насыщенными и информативными.

Успешность работы секции обусловлена, прежде всего, связью с жизнью современного украинского села. Студенты, принимающие участие в работе секции, рассказывают о проблемах, которые связаны с жизнью хозяйств, делятся впечатлениями о ходе аграрной реформы на местах, взаимоотношениях селян с представителями местной власти.

Совместными усилиями участников на секции была создана тёплая и творческая атмосфера, было предоставлено, достаточно времени для дискуссии, фактически всем докладам сопутствовало их оживлённое обсуждение.

Студент факультета технического сервиса А.Н. Волошенко очень убедительно,

используя богатый статистический материал, в своём выступлении очертил социальные типы фермеров, современные тенденции и перспективы развития фермерства на Украине, связанные с необходимостью включения общества в развитый аграрный мир, в мировую хозяйственную среду.

Студенты факультета энергетики и компьютерных технологий О.Ю. Хандола и С.А. Шкирта проанализировали исторические судьбы и место украинского села в потенциале общества, сформулировали проблемы, связанные с социальной структурой сельского социума и перспективами занятости молодых специалистов в сельском хозяйстве.

Особый интерес вызвало выступление студента факультета технического сервиса Д.С. Шелестова, который совсем недавно проходил сельхозпрактику в Австралии и поделился свежими впечатлениями о специфике жизни и территориального обустройства сельского хозяйства в этой стране.

В выступлении студентки факультета менеджмента А.А. Губар шла речь о методических основах изучения аграрного производства, его социаль-

турном измерении в системе социальных практик. Студентка факультета энергетики и компьютерных технологий М.Ю. Сорочинская затронула очень важную проблему трудового потенциала села на современном этапе развития. Речь шла и о лидерах аграрного производства и о новой типологии сельских руководителей.

О демографических проблемах современного села докладывала студентка факультета энергетики и компьютерных технологий Т.В.Якименко.

Необходимо отметить, что проблемы духовных ценностей как условие сохранения не только социокультурного мира села, но и всего общества, заняли на секции особое место. Им было посвящено 6 докладов. Среди них - яркие выступления студентов факультета технического сервиса: Д.И. Бойко о тенденциях развития потребительского общества и его негативном влиянии на технический прогресс; А.С. Евсеева об особенностях образа жизни и ценностях современного сельского жителя; доклад студентки факультета энер-

гетики и компьютерных технологий А.О. Скринник по проблемам воспитания в сельской семье.

Несомненно актуально звучал доклад студентов факультета переработки и хранения сельхозпродукции А.Ковтуненко и Н. Супрун о философских аспектах научного творчества молодёжи. Особо хочется отметить хорошую ораторскую форму и остроумие этих докладчиков. В продолжение темы прозвучали доклады студентов факультета технического сервиса Ю.Д. Красникова и Ю.В. Лучка о роли интеллектуального потенциала в инновационном развитии АПК, о технике, техническом знании и структуре научного познания.

Оживлённый интерес у слушателей вызвал доклад студентов факультета технического сервиса И.В. Новикова и О.И. Харева о новациях в сельском хозяйстве, их механизмах и последствиях.

Следует подчеркнуть, что работа секции проходила в формате дискуссии, оживлённо и интересно. В ходе работы ни один из докладов не остался без внимания, всем авторам были заданы

вопросы. По 6 докладам состоялась достаточно оживлённая дискуссия, в результате которой по каждому докладу прошло от 7 до 10 выступлений.

Самыми активными участниками дискуссий были В. Шибанова и О. Турчин.

Таким образом, участие в работе секции предоставило возможность студентам разных факультетов установить личные контакты и определить направления дальнейшей совместной работы по исследованию социально-философских проблем сельскохозяйственной деятельности, рассмотрению положительных результатов проводимых новаторских работ, что, в свою очередь, будет стимулом для молодёжи искать свои пути решения проблем, применяя современные формы работы. Положительным является и тот факт, что сообщения были по междисциплинарным темам, что особенно важно для формирования новых идей «на стыке наук».

*Л. Фирсова,
проф. каф. ЮНЕСКО «философия человеческого общения»,
философии и истории Украины*